

●校园写真最前线

●校园写真最前线

●校园写真最前线

繁花似锦 跃动华理

□周开迪/文 萧友/摄



春日暖阳下的华理校园绿草如茵、微风轻拂,迎着校友们的脚步悄然开启一场校园游园会。4月13日,2024年校友游园会如约而至,500余位校友及家属重返母校,共忆青春。

在记忆的花海中遨游梅陇路130号的春天,操场上的欢声笑语回荡着记忆中的青涩岁月,图书馆旁的樱花树在微风中轻轻吟唱,是我们曾经共同书写的岁月篇章。愿游园会成为珍贵的回忆,愿校友情谊如繁花一样绚烂,愿我们的华理情怀永远跃动在心头,为青春岁月留下最美的剪影。

繁花绽放,心情如诗。此刻欢聚,更期待下次重逢!



学校开展全民国家安全教育日活动

四地八校大中小学生同上一堂课

□赵洁琼/文 端蔚/摄



网络信息、如何保护自身信息安全等日常生活中常碰到的问题,深入浅出地讲解了面对一些来路不明、有可能泄露国家安全隐患的链接应当保持警惕,对于陌生人不能轻信,在实际行动中维护好国家信息安全的重要性。

资源与环境工程学院沈晓波副教授走进上海市奉贤区曙光中学,以“火灾和公共安全”为主题开展讲座。他从贴近学生生活的“火灾”和“社会安全”两大领域,通过案例剖析、视频提炼、科学普及、互动提问等多种形式,结合相关科研进展、研究热点和生动的火灾案例,介绍了我国的火灾形势和公共安全体系,提醒广大学生将国家安全与个人生活紧密联系起来,从现在做起,从自身做起,用实际行动维护国家安全。

在线下讲座开展的同时,云南省寻甸县仁德第一小学、云南省新平县第一中学、黑龙江林甸县第一中学的同学进行了线上观看,实现了“大中小”共同学习国家安全教育这堂必修课。

挺膺担当,在实践中践行国家安全

围绕做国家安全的宣传者,校团委组织全校青年学生参加讲座、论坛、团日活动、社团活动、志愿服务等主题活动。

化学与分子工程学院师生前往被誉为“东海第一哨”的奉贤海湾女子民兵哨所进行参观学习。师生们实地参观国防知识展馆,从核安全的挑战到资源的守护,再到与周边大国外军的较量,每一幅图片、每一件展品都让同学们深受震撼,更为强大的祖国感到自豪。

机械与动力工程学院团委采取“场景+体验”的教学方式,走进上海市化学工业区消防支队进行参观学习,进一步提高学生应急处置能力的安全意识。

信息科学与工程学院黄建华副教授走进华东理工大学附属闵行梅陇实验小学,作了主题为“了解网络安全知识,构筑安全防线”的分享。他从如何正确识别

“维护国家安全共筑钢铁长城”的国家安全日海报设计活动,并将设计海报带进庄行牡丹里社区服务中心,开展国家安全日海报宣传展示活动。

外国语学院学子将理论学习与实际体验相结合,在苏州河畔漫步的形式,沿途参观邮政博物馆、上海总商會旧址、四行仓库纪念馆和福新面粉厂旧址等多个历史遗址,并将感受通过多语种方式制作图文并茂的plog分享至自媒体平台,进一步坚定青年勇于维护国家主权、安全的信心和决心。

据介绍,本次国家安全教育日活动实现多层次、全方位、全覆盖的特点,18个学院结合各自专业特色,“请进来+走出去”相结合,实地研学、宣讲国家安全知识,进行国家安全教育,累计近2万名学生参与,进一步帮助学生树立总体国家安全观意识。

活动结束后,同学们踊跃交流。资源与环境工程学院2023级研究生黄同学谈道:“国家安全是一个国家的重要基石,它关系到国家的长治久安和人民的福祉。作为大学生,我们应该增强国家安全意识,提高安全意识,学习安全知识和技能,为国家安全保卫事业贡献自己的力量。”华东理工大学附属闵行科技高级中学高二年级朱同学谈道:“作为一名高中生,我们更应该认真学习科学技术,为祖国能源安全保障贡献青春力量。”黑龙江林甸县第一中学高二年级林同学谈道:“这次线上活动,让我们这些时代青年对当前世界局势有了更清晰的认知,对于维护国家安全有了更强烈的责任感,作为新时代的青年,我们更要树立忧患意识,提高法治意识,从自身做起,不断汲取知识,为祖国科技创新作出贡献。”云南省寻甸县仁德第一小学五年级张同学谈道:“正是由于我们党高度重视国家安全建设,才有了我们今天幸福安定的生活。在新时代,在将来,我们不仅要保护好自己,还要尽自己所能保护好我们的国家,好好学习,早日为国家作出贡献。”

本报讯4月10日下午,“五宜淮北相约有你”2024年淮北市春季“招才引智”行华东理工大学专场活动在我校举行。淮北市委书记覃卫国、我校党委书记蒋传海出席相关活动并讲话。淮北市市委常委、组织部部长金更华,淮北市委常委、秘书长、市委政法委书记徐胜利,淮北市副市长姚河,淮北市政协副主席岳军芝,以及我校党委副书记宋来、沈海涛,党委常委、副校长阎海峰,党委常委、组织部部长、宣传部部长夏江雯出席相关活动。

推介会上,蒋传海致欢迎辞。他指出,华东理工大学作为新中国第一所化工特色的高等学府,始终坚持以服务国家战略和促进区域经济社会发展为己任,致力于做“顶天立地”的科研,取得了一大批重大科研成果。当前,学校正在布局实施新能源新材料、大健康大

淮北市“招才引智”行至华理

全“两新两大”战略,学校愿与淮北加强交流、深化合作,让更多原创性成果在淮北大地不断涌现,希望广大毕业生积极投身淮北发展,为谱写中国式现代化淮北新篇章贡献青春力量。

覃卫国在讲话中表示,淮北是安徽省的“北大门”,是一座宜居宜业宜学宜游的幸福城市。当前,淮北正处于厚积薄发、大有可为的发展上升期和战略机遇期,比任何时候都更加需要人才,渴求人才,也比任何时候都更有条件吸引人才、成就人才。淮北诚挚邀请每一个心中有梦的年轻人选择淮北、加盟淮北、扎根淮北、圆梦淮北,淮北将以最大诚意、最优政策、最好服务,为各类人才在淮就业、创业、生活创造良好条件。

会上,金更华和沈海涛共同为淮北市高校人才工作站揭牌。淮北

市人社局负责同志介绍了淮北市人才政策,淮北煤化工基地负责同志介绍了园区相关情况。

在随后举行的校地座谈会上,覃卫国表示,淮北市坚定不移推进资源型城市转型,积极布局“五群十链”产业体系,努力实现传统产业“迭代升级”和新兴产业“加速跑”。他希望华东理工大学充分发挥人才荟萃、智力密集优势,在前期良好的合作基础上,进一步加强人才交流,开展更为紧密的联合科技攻关,推进更为高效的成果转化,推动市校合作再上新台阶。蒋传海指出,学校深入学习贯彻落实习近平总书记关于讲话精神,积极服务国家重大战略需求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,在化工新材料、电子化学品、生物医药、碳中等领域学科特色、科研优势与淮北市的产业需求、人才需求高度契合。他希望双方

以本次活动为契机,深化合作交流,不断增进产教融合、科教融汇,携手打造校地合作新标杆。

座谈会上,姚河介绍了淮北市经济社会发展情况,重点介绍了陶瓷和铝基高端金属材料产业等5个产业集群和先进高分子结构材料等10条产业链情况。沈海涛介绍了学校历史沿革和科研情况。化工学院许振良教授介绍了与淮北市相关企业科研合作开展情况。宋来主持校地座谈会。

来校期间,覃卫国一行还参观了费林加诺贝尔奖科学家联合研究中心和洁净煤技术研究所。

本次活动,淮北市共组织25家重点单位来校现场招聘,合计提供500多个紧缺岗位,吸引了众多同学前来咨询应聘,各学院毕业班辅导员也到现场拓岗对接。

(郑东/文 薛恭/摄)